



ROMÂNIA



CONSILIUL JUDEȚEAN BACĂU

Str. Calea Mărășești nr. 2; tel.: 0234-537.200; fax: 0234-535.012; E-mail: csjbacau@csjbacau.ro

Direcția Juridică și Administrație Publică Locală
Nr. 10525 din 08.08.2019

Către: Grupul de inițiativă Valea Uzului

În atenția : domnului BORBOLY CSABA

În urma adresei dumneavoastră, înregistrată la Consiliul Județean Bacău sub nr. 10525/2019, prin care formulați o petiție în legătură cu *situația creată în localitatea Valea Uzului, comuna Sânmartin din județul Harghita* referitoare la *Cimitirul Militar din Primul Război Mondial* și prin care solicitați :

1. Cercetarea tuturor ilegalităților care s-au produs în urma activităților de profanare, respectiv pedepsirea celor care au încălcat legea.
2. Restabilirea, de îndată, în situația anterioară a tuturor modificărilor efectuate în urma intervențiilor profanatoare.
3. Soluționarea, de îndată, a situației hotarelor administrative între localități și județe, în vederea evitării pe viitor a unor abuzuri asemănătoare.
4. Stoparea, de îndată, a procesului de denigrare a etniei maghiare și de falsificare a istoriei.
5. Exprimarea de scuze publice față de urmașii soldaților care se odihnesc în mormintele profanate, respectiv față de națiunile insultate.

vă aducem la cunoștință următoarele:

A. Din verificările efectuate și din informațiile strânse cu privire la situația care face obiectul petiției dumneavoastră au reieșit următoarele:

- la acest moment limitele administrativ teritoriale ale unor localități aflate la granița dintre județul Bacău și județul Harghita se află în dispută neexistând un consens cu privire la limitele de demarcație;

- potrivit Legii nr. 2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului Republicii Socialiste România, cu modificările ulterioare, localitatea Valea Uzului aparține de comuna Sânmartin, județul Harghita;

- prin planurile cadastrale din 1972 și 1985 cele două oficii de cadastru și organizarea teritoriului, respectiv din județul Harghita și județul Bacău, au recunoscut ca hotarul dintre județele implicate să fie pârâul Uzului și astfel localitatea Valea Uzului să fie inclusă în cadastrul orașului Dărmănești, județul Bacău;

- în vederea implementării Registrului Electronic al Limitelor Unităților Administrativ-Teritoriale (RELUAT) au fost efectuate o serie de demersuri privind concilierea pe cale amiabilă a divergențelor existente cu privire la granițe, care nu s-au finalizat favorabil (reprezentanții unităților administrativ teritoriale Plăieșii de Jos, respectiv Sânmartin - județul Harghita și Dărmănești - județul Bacău nu au căzut de acord cu privire la limita dintre cele două unități administrativ-teritoriale și au indicat variante diferite), tronsoanele de hotar rămânând în litigiu și după întâlnirea pentru conciliere din data de 10 octombrie 2012, organizată în temeiul prevederilor art. II din Legea nr. 133/2012 pentru aprobarea OUG nr. 64/2012 privind modificarea și completarea Legii cadastrului și a publicității imobiliare nr. 7/1996;

- potrivit punctului 28 din Anexa nr. 15 la Hotărârea Guvernului nr. 299/2010 pentru modificarea și completarea unor anexe la Hotărârea Guvernului nr. 1351/2001 privind atestarea domeniului public al județului Harghita, precum și al municipiilor, orașelor și comunelor din județul Harghita, Cimitirul Eroilor Valea Uzului este înscris în domeniul public al comunei Sânmartin, județul Harghita;

- prin Autorizația de construire nr. 69/17.12.2018 emisă de primarul orașului Dărmănești a fost autorizată executarea lucrărilor „CONSTRUIRE MONUMENT CIMITIR INTERNAȚIONAL ȘI 50 DE CRUCI PENTRU EROII ROMÂNI” pe un teren amplasat în intravilanul orașului Dărmănești, punct Valea Uzului, jud. Bacău;

- prin Hotărârea nr. 29/29.03.2019, Consiliului Local al Orașului Dărmănești a aprobat introducerea imobilului - Cimitirul Eroilor din Valea Uzului, în suprafață de 7979 mp, în inventarul bunurilor ce alcătuiesc domeniul public al Orașului Dărmănești.

B. În ceea ce privește solicitările de la punctele 1 și 2, vă informăm că atribuțiile Consiliului Județean Bacău nu includ controlul hotărârilor sau acțiunilor consiliilor locale din județ, ba mai mult de atât, în conformitate cu dispozițiile legale în vigoare, între autoritățile administrației publice din comune, orașe, municipii și autoritățile administrației publice de la nivel județean nu există raporturi de subordonare. Conform legislației aplicabile controlul actelor administrative ale consiliilor locale se realizează de către Prefectul Județului. În acest context, vă aducem la cunoștință că, din informațiile obținute urmare a comunicărilor interinstituționale a rezultat faptul că instituția prefectului și-a exercitat atribuțiile legale solicitând autorităților U.A.T. Dărmănești anularea Autorizației de construire nr. 69/17.12.2018 precum și revocarea H.C.L. nr. 29/2019.

C. Cu privire la cele solicitate la punctul 3, vă facem cunoscut că autoritatea competentă, respectiv Instituția Prefectului, a inițiat deja demersurile legale pentru soluționarea situației privind delimitarea granițelor dintre județul Bacău și județul Harghita, declanșând procedura pentru definitivarea grănițurii dintre cele două județe, conform Legii nr. 133/2012 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 64/2010 privind modificarea și completarea Legii cadastrului și a publicității imobiliare nr. 7/1996, prin emiterea Ordinului nr. 198 din 05.06.2019 privind constituirea Comisiilor de delimitare a limitelor a U.A.T. Agăș, U.A.T. Asău, U.A.T. Dărmănești și U.A.T. Palanca la limita hotarului cu județul Harghita.

D. Referitor la solicitările de la punctele 4 și 5, considerăm că stoparea unui demers sau a unei/unor acțiuni de genul celor pe care le sesizați nu fac parte din atribuțiile consiliului județean, neexistând o pârghie legală care să poată fi utilizată în vederea soluționării favorabile a cererilor dumneavoastră, iar scuzele pe le care solicitați nu pot fi exprimate decât de cei ale căror acțiuni au dus la lezarea pe care o clamați, nefiind un demers administrativ pe care o altă autoritate publică să îl poată realiza, acțiunea fiind lipsită de substanță dacă nu vine din partea celor implicați.

Față de cele anterior arătate, vă aducem la cunoștință că solicitările dumneavoastră nu sunt în aria de competență legală a Consiliului Județean Bacău și, pe cale de consecință, nu putem soluționa cererile formulate, urmând ca viitoarele demersuri efectuate de dumneavoastră având același obiect să fie îndreptate către Instituția Prefectului – Județul Bacău.

Cu stimă,

PREȘEDINTE, COM.



DIRECTOR EXECUTIV,

Handwritten signature and initials of the Executive Director.